Optoudc¢ Mavotntag

Evomta 3

Optouoc INBavomrag

O KAACIKOC OPICUOCS NS NIBAvOTNTAC APoPA NENEPACUEVOUC
SeIyUaTIKOUC XxWPEOoUG Kal diatunwdnke apxika ano tov De Moivre (1711)
WG egNg:

H riBavamra ¢ neayuaroroinons evog evoexouevou eival To rnnAiko
ME apIBunTr) Tov apIBUo TWV NEQIMWOEWV EUVOIKWY YIa TNV
rieayuarornoinon rou evoexouEVOoU TOUTOU Kal NapovouaoTr) to
OUVOAIKO apiBud TwV NeEQIMWoewV UE TNV rnpoundBeon orn OAeC ol
nepintwoels eival efioou nBavég (1oonibaveg).
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AcC Bewpr\ooupe évav nenepacpuevo delyuarnko xwpeo £2 Tou onoiou Ta
oroixeia (delyuanka onueia), eival etioou niBava (IconiBava) kai eva
onolodrnore evdexouevo A (W nNpog 1o delyuartko xwpo Q). H
rmBavdémra tou A, cupBoAilopevn pe P(A), Siverar and tn oxéon

N(A)

P(A) = N (M
6rnou N(A) eival o apIBUdG Twv CTOIXEIWV TOU evOEXOUEVOU A Kal
N = N(Q) eival o apiBudg Twv oToixeiwv Tou delyuarnkou xwpou Q. H
ouvéptnon P(A) n onoia ce k&Be evdexdpevo A € A QvToToIXei Tov
apiBud (1) eival
(@) un apvnrkry: P(A) > 0, yia k&Be evdexdpevo A C Q,
(B) vopuariouévn: P(Q) =1,
(y) npoo6ernkri: P(AU B) = P(A) + P(B), yia onoiadrinore §éva
(auoiBaiwe anokAeldpeva) evdexopeva A C Q kal B C Q.
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O Richard Von Mises (1883-1953) diarunwoe tov akdAouBo opIoud NG
nBavaotnrac.

Ac urnoBeéooupe ATl éva oTOXAOTIKO Neipaua f paivouevo, e
Selyuarnko xwpo Q, unopei va ekreheoBei karw anod Ti¢ idleg CUVBNKEG
anepPIOPIOTO APIBUO POPWV KAl ag Bewpnooupe éva onolodnnore
evdexouevo A.

‘EoTW OTl O€ U EKTEAECEIC TOU OTOXQACTIKOU QUTOU NEIPAUATog
PaIvopévou To evdexduevo A éxel npayuaronoindei ny,(A) popég.

Av undpxel 1o 6pIo TG OxeTIKNG ouxvotntag ny,(A)/v érav 1o v Teivel
oto dnelpo Touto opilel, cuupwva pe Tov Von Mises, Tnv niBavornta tou
evOeEXOUEVOU A,

P(A) = lim n(A) :

V—00 v

H niBavérnra aut avagpéperal we EMNEIPIKN N o1ancTnkn niéavomra.
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Adiwuanxn Oeuelioon IBavomartg

‘Eotw 2 Selyuarnkoc xwpoG oroxaoTkou (Tuxaiou) neipduaroc ()

@QAIVOEVOU).
Mia ocuvdprnon, n onoia oe KaBe evdexduevo A C 2 avrnoroixef

(exxwpei) évav npayuankd apiBud P(A), kaAeital méavdinra av

ikavornoiel ta a&iwuara (1810 Tec):
(a) un apvnrkdmrag: P(A) > 0, yia kdBe evdexduevo A C Q,
(B) vopuariouou: P(Q) = 1, kai

(V) npooBenkdmrag:
P(A U B) == P(A) + P(B).

yia onoiadnnorte §éva evdexdueva A C Q kal B C Q, and 1o oroio
ouvayertal enaywyika n oxeon

P(AJUAU---UA,) = P(A)) + P(A2) + -+ - + P(A,).

yia onoiadninote kard Zeuyn féva evdexodpeva A, C Q,i = 1.2,. .., V.
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INUeIwvoupe o1 0 afiwuarkog opIouog TG niIBavorntag dev KaBopilel
kanola ékppaon (TUno) unoioyiouou NG (cuvaptnong) NIBavoetNTag
P(A) yia k&Be evdexduevo A C Q. ANAWG neplopileral oTov
KaBOPIoUO TwV CUVBNKWY Mou NpPérel va ikavoriolei n ocuvaptnon P(A),
A C Q, yia va eival niBavormnra.

IHapadewyua 1

AC Bewprioouue 1o OTOXAOTIKO rneipaua NS piYns evoc kKupou.
Karaypd@ovrac myv eévdeién mc endavw €3pac tou KUBou, o SelyuanKkog
XWPOC TOU OTOXAOTIKOU QUTOU MeEIpAUAaroc €ival 1o CUVOAO

Q=1{1,2,3,4,5,6}.

ue N = N(Q) = 6 deiyuankd onpeia.

XV nepinmwon ocuvriBoug KUPBouU, O orioiog eival CUMETPIKOS Kal
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KQTQOKEUQOUEVOC arid OOIOYEVES UAIKO, OAEC o1 é0pec éxouv vV idia
rneéavaomnra eupaviong :

1
p,:P(U}):Z. j:],2 ..... 6.

H niBavérnra onoioudnnote evdexouévou A diveral Tote and Tov TUrno

NS KAQOIKAC niBavotnrac.
‘Erol, av A eival 10 evdexduevo eupavions apiBuou JeYAAUTEPOU N
ioou Tou 5, 161€ A = {5, 6} ka1 N(A) = 2, ondre

P(A) — %
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Oewpnua

(a) Av A’ eival To ouunAripwia evog evdexouévou A wG rpog 1o
Selyuarnko xwpo Q, 1ére

P(A") =1-P(A).
(B) Av A C Q kai B C Q eivar onoiadrinore evdexdueva, rére

P(A—-B) = P(A) — P(AB)

P(A—-B) = P(A) — P(B). yia BC A.
(v) AvA C Qka B C Q eivar onoiadrinore evdexdueva, 1ére

P(AUB) = P(A) + P(B) — P(AB)

P(A'B") =1 - P(A) — P(B) + P(AB).
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